

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2024年12月12日
农历甲辰年十一月十二 第4590期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com



射阳县创建全国文明城市 | 公益广告
努力提升社会文明指数
共同享有文明幸福射阳

中共射阳县委宣传部 射阳县文明办/宣

学习贯彻党的二十届三中全会精神

农业农村部来射调研 水产品质量安全监管工作

袁晓初率队 王娟吴冈玉陪同

本报讯(记者 吴杰婷 张照哈)12月9日下午,农业农村部渔业渔政管理局副局长袁晓初一行来我县调研水产品质量安全监管工作。副县长王娟、县委书记吴冈玉陪同。黄沙港国家中心渔港二期项目是我县聚焦海洋渔业、推动海洋经济高质量发展的重点工程,总投资61.4亿元,占地3866亩,致力打造全国首个现代化智慧渔港。调研组边走边看,认真听取渔港建设进度、功能布局、下一步规划等相关情况介绍,对我县以渔港经济区建设为切入点、将“港产城旅”融合起来、推动渔业产业建设和区域经济社会发展的做法表示肯定,并鼓励我县加快渔港经济区建设步伐,推动园区不断朝着百亿级乃至千亿级产业园前进,全力

打造国家级渔港经济区建设的“射阳样本”。“鱼发病高峰期是几月?”“平时怎么用药?”“药物残留时间一般多久?”在位于射阳港经济开发区的鲈鱼养殖塘口,调研组与养殖户深入交流,详细询问养殖品种、用药及出塘检测销售情况并现场进行了抽样。随后,调研组来到港区农产品质量安全检测室,对样品开展恩诺沙星药残快检。调研组指出,水产品质量安全是食品安全的重要一环。射阳作为渔业大县,要把人民群众生命安全和身体健康放在首位,坚持产管并举、科学施策,以“全链条”思维抓水产品质量安全,坚决守牢水产品质量安全底线。要加强日常巡查巡检,提高水产品抽检数量和频次,聚焦集中上市期等重点时

段,着力做好水产品批批速测工作,严防禁限用药和药残留超标水产品流入市场。要压实水产养殖主体责任,开展健康养殖培训和科学用药指导,鼓励使用快速检测技术,进一步提高养殖户水产品质量安全意识和能力水平,推动渔业绿色健康持续高质量发展。在调研过程中,调研组还翻阅了我县水产品养殖生产记录簿、农产品质量安全检测记录簿、水产品上市前报备表等,详细了解我县养殖场(户)的质量安全现状及水产养殖投入品使用、用药明白纸发放、水产品快速检测等工作开展情况。副县长沈中明参加调研。

锚定现代化 改革再深化

本报讯(记者 顾善荣 通讯员 孙海鹏 刘慧芬)今年以来,县文广旅局以创建省级文旅产业融合发展示范区为总目标,深入推进文旅项目建设,持续优化基层服务供给,加快推动文旅深度融合,全力推进文旅各项工作再上新台阶,取得了明显成效。文旅业态供给持续完善。该局制定《鼓励旅行社“引客入射”旅游奖励暂行办法》,鼓励旅行社与景区、酒店形成长期合作,联动全县景区、酒店、民宿等业态,整合推出一日游线路3条,过夜游线路3条并在OTA上架。日月岛、渔港风情广场、四季果香等3个业态提升项目按序时完成年度建设任务。品牌化打造“文旅生杯”省青少年街舞大赛,承办举办市湿地公路自行车赛、日月岛太空音乐节、桑葚采摘嘉年华、“音浪狂欢”电音季等活动,预计全年接待游客630万人次。

县文广旅局项目建设「高歌猛进」

文化惠民工程不断深入。该局不断优化提升文化场馆服务形式,常态化组织品牌活动150场次,创新开展“公益夜课堂”、淮剧戏迷交友日等特色活动230余场次;常态化组织“优秀作品进基层”“淮剧老街”“周末戏相逢”“周末童乐汇”“Nice射阳·艺起来”等5大特色惠民品牌活动,市场化邀请开心麻花(疯狂理发店)来射演出。“艺”起来吧全民普及“品牌入选省公共文化服务“优秀案例”;不断开辟村居等基层惠民服务阵地,开展文化展览、民俗体验、文艺培训等特色活动300余场次。截至目前,全县人均接受公共文化场馆服务人次达9.97次。

文艺院团发展欣欣向荣。县淮剧团连续三年荣获省国有文艺院团评价考核优秀,杂技艺术中心入选省小剧场建设优秀案例。淮剧《我家住在渔村》荣获紫金文化艺术节优秀剧目、优秀演员奖。小淮剧《巾帼英雄》荣获第十四届全国小戏小品曲艺大展最佳剧目、优秀演员、优秀剧本、杂技《战友·双人技巧》创吉尼斯世界纪录。小组唱《射阳渔歌》、少儿音乐剧《妈妈我想对你说》、评书《献宝》等3个节目入围江苏省第十六届“五星工程奖”终评,小组唱《射阳渔歌》同步获评省“五个一”工程奖,实现历史突破。

文旅宣传推介出彩出圈。该局先后组织开展射阳文旅(南京)推介暨文旅产业招商说明会、上海高校行推广活动,全国知名旅行社见面会、文旅摄影大赛等系列推广活动,射阳美食成功登陆央视《三餐四季》栏目,“盐城射阳文旅喊话全国网友”等多个短视频火爆出圈,持续发布京沪高铁品牌专列推广、腾讯朋友圈、盐城商圈广告、G15沿线高炮广告,累计登陆央视、省台各11次,“追光而遇最美射阳”文旅品牌不断叫响。



为绿色低碳产业插上翅膀

12月5日上午,记者前往位于射阳港经济开发区的CQC新能源创新基地进行采访。在基地现场,四支百米级风电叶片正在进行检测,工作人员在检测室内实时监控数据变化,确保测试的准确性。作为风力发电机的核心部件,风电机组叶片的质量直接决定了整个风电系统的运行效率和安全性。因此,对风电机组叶片的检测不仅关乎风电场的运营效率,更是推动风电技术进步、确保风电产业健康发展的关键环节。CQC新能源创新基地叶片测试总监李富告诉记者:“目前正在做的是四支百米级的叶片的测试,包括三个叶片的疲劳测试和一个叶片的静力测试。疲劳测试分为挥舞疲劳试验和摆振疲劳试验,前者需要上下震动100万次,后者需左右摆动200万次,以验证叶片的疲劳性能。”

CQC射阳新能源创新基地占地100亩,新建办公楼、堆场约2.5万平方米,购置全尺寸叶片静力测试、疲劳测试、风电机组特性测试、机械载荷测试等各类设备150多台(套),建成6个百米级叶片和3个主机检验检测平台,年可检测叶片20台(套)、风机50台。李富介绍说:“检测平台可开展200米级叶片静力测试,载荷可达到20万Kn,单点加载可400KN,当前可开展14个加载点协同加载,最大可扩展至16个点同时加载,可以满足相当长时间的检测需要。”

据悉,该检测中心于2023年底全部投入使用,已经为多家国内外知名叶片厂、整机厂、开发商开展叶片测试,涵盖了陆上、滩涂、近海、深远海等各种类型的风电机组,是已建成投运的叶片静力及疲劳加载能力全球最大且全球唯一可同时开展4支20MW以上级别全尺寸叶片的测试台,更是全球唯一具备200米级叶片全尺寸测试条件的检测平台。

“中国质量认证中心始终致力于打造集新能源检测、认证、标准、科研为一体的国家级公共服务平台。下一步,我们将进一步完善新能源创新基地的能力,包括材料实验室、无损检测实验室等能力,以打造国家级的海上风电叶片检测平台。”谈及未来的发展,李富信心十足。



位于盐城市纺织染整产业园的江苏沙印集团射阳印染有限公司是集纺织、印染、服装生产于一体的大型规模企业。公司单线日产32支人造棉纱3吨,产品畅销80多个国家和地区,是全球著名品牌服饰、家纺的供应商,年自营出口超1亿美元。 盛诚 摄

寄情妇幼,用心守护生命之光

——记县妇幼保健院孕产群体保健科科长陆海燕

本报记者 杨兰玲 杨家祺

匠心耕耘 筑牢母婴安全防线

她默默奉献,坚守一线,用砥砺前行守护白衣初心;她医术精湛,救死扶伤,以专业担当呵护患者健康;她仁心厚爱,服务为民,把温暖贴心装进百姓心里……

她就是县妇幼保健院孕产群体保健科科长兼妇女康复中心主任陆海燕。从业数十年,她甘于奉献、奋战基层,“优秀医务工作者”“先进个人”“先进医务工作者”……金光闪闪的荣誉背后,折射的是她以强烈使命感责任感,为推动全县公共卫生工作发展作出的积极贡献。

情满产科 全力以赴勇于担当

“上班就是战场,患者的需求就是命令。”这是陆海燕时常挂在嘴边的一句话。作为孕产群体保健科科长,陆海燕肩负全县母婴安全重任,自负责该项工作以来,她总是拿这句话鞭策自己,不敢有丝毫马虎。

数十年来,她以无私奉献的医者精神,一直战斗在妇幼保健一线,由一名年轻的新手小白成长为独当一面的专业医师,背后凝聚的,是日以继日的默默付出与勤学苦练。

产科无小事,她在工作岗位上一刻不停地用心、专心、常年24小时保持电话通畅,成为同事口中中有的“工作狂”。每天上班来得早,下班走得晚,全身心地投入事业,同事们都说她每天忙于穿梭在门诊、手术室和病房之间,工作时间几乎占据了全部,她却说:“我觉得当医生是神圣而光荣的,为医学事业奋斗一生,是我的追求,我的幸运。”

见过陆海燕的孕产妇,对她的第一印象就是和蔼可亲、平易近人,专业性强,让人心里踏实。

“每个孩子的健康,都紧紧关系着每个家庭的幸福。作为这些孕妈妈的守护者,我不能有任何的马虎。”自负责孕产群体保健工作以来,陆海燕协助县域各个医疗机构全面开展孕产妇妊娠风险筛查与评估,紧盯重点人群,严格进行高危专案管理。当出现危重症孕产妇时,她经常半夜赶往现场,第一时间帮助协调解决处理,力尽所能确保全县母婴安全。在她和团队成员的努力下,我县近5年孕产妇“零”死亡。

为了给广大人民群众提供公平可及、优质高效的出生缺陷综合防治服务,陆海燕领导的出生缺陷综合防治办公室,认真执行出生缺陷防治各项方针政策,不断规范各项筛查技术及流程,重点加强筛查中、高风险病案追踪随访工作,做好筛查一诊断一干预服务的有效衔接,促进各项防治服务更加精准高效、普惠可及。

凭借高度的责任感、无微不至的专业性,陆海燕收获了众多孕产妇的信任,逢年过节手机里都是来自患者的祝福。“从一般的医患关系到最终成为朋友,这让我由衷产生了一种幸福感。”陆海燕说。

科普先锋 广泛传递爱与关怀

“很感谢妇幼保健院开设的孕妈妈课堂,让我们学到了很多,特别是陆主任,她很耐心,我们私下问她问题,她都会细心地为我们解答。”近日,在聆听完妇幼保健院开展的公益科普课堂后,市民孙女士表示受益匪浅,对孕期的自我保健有了更清晰的认识和规划。

妇幼保健科能提升服务人群自我保健意识,进一步增强母婴健康水平。作为健康科普工作的主要推动者,陆海燕将科学、系统、全面传播健康知识当作日常工作的重要组成部分,多次组织开办孕产学校课堂,定期宣讲出生缺陷防治知识,积极参加省市举办的出生缺陷科普作品比赛,通过自己创作视频、举办活动等方式大力宣教三级预防科普知识,并利用“世界肝炎日”“世界艾滋病日”,做好各项宣传工作,向群众普及相关知识。

“我将持续提升自己的专业知识,带领身边同事传递呵护母婴健康的人文情怀,让母婴健康理念走进千家万户。”陆海燕表示,后续将更加关注孕产妇产后身心方面的知识科普,力争通过自己的努力,让更多孕产妇掌握科学知识,克服生育焦虑。

致敬典型 学习先进

